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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録

「定例会  平成２９年５月」 

平成２９年５月１６日（木）午後２時３０分豊明市教育委員会５月定例会は、豊明市役所東館３

階教育委員会室に招集された。 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員    ： 兼 子 幸 夫 

 委       員  ： 久留島 夕 紀 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信

委       員   ： 青 山 佳 代   委      員    ： 兼 子 幸 夫   

委       員  ： 久留島 夕 紀 

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 加 藤 賢 司    学 校 支 援 室 長  ：  下 出 修 史 

学 校 教 育 課 長  ： 馬 場 秀 樹    生 涯 学 習 課 長  ：   髙 木 安 司 

図  書  館  長  ： 粂  和 広 

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（課長補佐）後 藤 明 紀、事務局（主事）近 藤 菜 保 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

 （１）教育委員会補正予算（案）について 

 （２）豊明市コミュニティ・スクール推進委員会設置条例（案）について 

 （３）豊明市文化会館条例施行規則の一部を改正する規則について 

 （４）南部地区「教育支援センター」について 

報告 

（１）平成２９年度現職教育事業について 

（２）平成２９年度友好都市市民派遣事業について 

（３）沓掛中学校用務員による草刈り中の事故について 

（４）各種委員の委嘱について 

（５）教育委員会後援申請について 

（６）さわやかＤＡＹについて 



- 2 - 

その他 

 （１）学校訪問等の公開授業について 

 （２）運動会出席予定者等について 

開 会 宣 言 午後２時３０分、５月定例教育委員会の開催を宣言。 

会議録承認 ４月定例会（４月１３日分）の会議録について、承認する旨確認。 

教育長 それでは、私の方から先回の教育委員会後の行事などの報告をいたします。まずは、５月

８日の豊明市ＰＴＡ連絡協議会総会への出席、誠にありがとうございました。また、５月１０日

の愛知地区教育委員会連絡協議会総会及び懇親会にも多くの委員の皆様にご参加いただきありが

とうございました。今年度は豊明市が愛知地区の教育委員会連絡協議会の事務局となりました。

道徳や英語の教科化を踏まえた事前の研修などが必要となってくる時期でありますので、事務局

としても愛知地区での共通理解を図るための活動を展開していく予定です。委員の皆様にも何か

とお手数をおかけすると思いますが、どうぞよろしくお願いいたします。先月のご報告でも申し

上げましたが、愛知県が発表した教員の多忙化解消プランの愛知地区での協議についてですが、

来月６月２７日に第１回の会議を開催することになりました。豊明市からは、教育長、指導主事

に加え、校長を代表し沓掛中学校の髙御堂校長が参加することになりました。さらに、部活動以

外の多忙化解消についても検討していく必要があるため、検討会の委員について、現在豊明市教

育委員会内で人選を行っています。この検討会は、会議や学校行事などの棚卸を行い、プライオ

リティをはっきりさせて、やるべきことを選別していくためのものであります。お盆時期の一斉

休校や、出退勤時間の制限なども県の基準には検討事項として規定されておりますので、こうし

たものを基に豊明市の教員多忙化解消プランを検討してまいります。今後の進捗に合わせ、委員

の皆様にも逐次ご報告し、ご意見を伺いたいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。

そして、会議のご報告として４月２５日に春日井市におきまして、尾張部都市教育長会議が開催

されました。主な議題として、小中学校の部活動の今後の方針について、各市からの報告があり

ましたが、すでに計画を定めているところを含め、全市において部活動の縮減を目指すという方

針が報告されました。また、生活保護家庭などへの小学校入学時の入学支援金の支払い時期につ

いて、江南市から議題として提案があり協議しました。江南市としては、保護者の便宜を考慮し、

入学前の３月に支援金を支給していきたいとの考えが発表されましたが、各市からは、入学前に

転居する場合の支援金の取り扱いなどで課題があるとの意見が多く出されました。しかしながら、

国においてはこの３月３１日に、前年度に支給した場合においても、国庫補助の対象にする、と

の通知も出されており、本市においてもこの件に関しましては、引き続き研究してまいります。

もう１点会議の報告であります。４月２８日に第１回の教科書採択委員会が開催されました。道

徳の教科化に伴い選定していくものでありますが、今後研究部会において具体的な選定作業に入

り、７月中旬ごろには愛日地区で決定し、その後、各教育委員会で採択していくことになろうか

と思います。教育委員の皆様におかれましても、その節はよろしくお願いします。最後に、双峰

小学校と唐竹小学校の統合検討委員会が来週５月２３日の午後６時半から開催されます。Ｑ－Ｕ

アンケート結果と教員アンケートの結果報告、答申に向けての方向性が話し合われる予定となっ

ています。以上で私からの報告を終わります。今の報告につきまして、ご意見ご質問等はありま

すでしょうか。（なし） 
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議 事 の 経 過

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「教育委員会補正予算（案）について」ご説明をお願

いいたします。 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。 

委 員 教育支援センターを南部地区に新たに設置するということで、歳出の使用料及び賃借料に

ついてですが、４５７，０００円は安いように思いますが、これは一年分なのでしょうか。 

学校教育課長 契約はこれからですが、公団と交渉しまして、敷金が６か月分と、家賃が１月開所

予定ということで、１月から３月までの３か月分ということになります。 

教育長 豊明市がＵＲ都市機構と包括協定をしておりまして、その関係で行政に対して応援すると

いうことで、有利な対応をしていただいております。その他にご意見ご質問はありますか。（なし）

では、ただいまの議案（１）「教育委員会補正予算（案）について」承認される方は挙手をお願い

します。（全員挙手）それでは、承認といたします。続きまして、議案（２）「豊明市コミュニテ

ィ・スクール推進委員会設置条例（案）について」ご説明をお願いします。 

学校教育課長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

委 員 コミュニティ・スクール推進委員会を設置する学校として、市内の小中学校のうち、三崎

小学校と第２条にありますが、これはどのような理由からなのでしょうか。 

学校教育課長 県や国から研究指定があり、今までも多くの事業を市内１２校で輪番的に行わせて

いただいている中で、今年度については三崎小学校にお願いできないかということと、三崎小学

校は市内の中でも中規模程度の一般的な小学校ということもあり、三崎小学校にさせていただき

ました。 

教育長 私も三崎小学校の校長先生とお話しさせていただいていると、三崎小学校区は自営業をさ

れている方が多く、サラリーマンに比べれば時間的に融通が利くということで、現在も保護者の

方が随分学校運営に関わっていらっしゃいます。コミュニティ・スクールとなると、保護者の協

力の度合いが非常に高い三崎小学校が良いのではないか、ということを校長先生もおっしゃって

いました。それも理由の１つだと思います。他にご質問等はよろしいでしょうか。 

委 員 文部科学省からも設置が努力義務であるということですが、県内や愛知地区などの他の地

域の中で、学校運営協議会の現在の設置状況はいかがしょうか。 

学校教育課長 コミュニティ・スクールの設置状況ですが、全国的に見ると４６都道府県の中で、

約２，８００校がすでに学校運営協議会を設置しております。愛知県内では、北名古屋市が平成

２４年度から取り組みまして、今年度から全小学校と１つの中学校の計１１校で設置しておりま

す。一宮市では、すでに６１校で設置しております。全国的に見ると愛知県の設置はあまり多く

はありません。 
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教育長 他にご意見ご質問はありますか。 

委 員 研究指定ということで、このコミュニティ・スクールは２年ですが、途中で校長先生が異

動されたりすることは問題にはならないのでしょうか。 

学校教育課長 委員が言われたように、研究指定の期間に人事異動がある場合もありますが、指定

は引き続きとなります。そもそもコミュニティ・スクールは、地域とともに歩んでいく学校を目

指すということで、教職員等の人事異動があっても地域と学校が連携を取っていれば、計画的に

物事を進められるということで、学校評議員制度とは別に国が推奨しております。 

教育長 他にご意見ご質問等ありますか。（なし）では、ただいまの議案（２）「豊明市コミュニテ

ィ・スクール推進委員会設置条例（案）について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙

手）それでは、承認といたします。続きまして、議案（３）「豊明市文化会館条例施行規則の一部

を改正する規則について」ご説明をお願いします。 

生涯学習課長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、ただいまの議案（３）

「豊明市文化会館条例施行規則の一部を改正する規則について」承認される方は挙手をお願いし

ます。（全員挙手）それでは、承認といたします。では、続きまして、議案（４）「南部地区『教

育支援センター』について」ご説明をお願いします。 

学校教育課長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、ただいまの議案（４）

「南部地区『教育支援センター』について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）そ

れでは、承認といたします。続きまして、報告に移ります。報告（１）「平成２９年度現職教育事

業について」ご説明をお願いいたします。 

学校支援室長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして、報告（２）「平

成２９年度友好都市市民派遣事業について」ご説明をお願いいたします。 

学校支援室長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご質問等ありますか。 

委 員 男子の応募者が５名に対して、当選したのは１名ですが、性差関係なく抽選されているの

か、抽選方法を教えてください。 

学校支援室長 抽選はランダムにしております。昨年度はたまたま全員女子でしたが、今年度は高

校生の３名のうち１名が男子になりますので、全く男子１人になってしまうことはありません。 

教育長 他にご意見ご質問はございますか。 

委 員 公平性という点では難しいかもしれませんが、男性枠、女性枠を設けてもよいと思います

が、いかがでしょうか。 
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学校支援室長 検討してみたいと思います。 

教育長 他にご意見ご質問はありますでしょうか。 

委 員 引率される渡邊先生は英語の先生なのでしょうか。 

学校支援室長 はい、そうです。 

教育長 他にご質問等ありますか。（なし）では、続きまして、報告（３）「沓掛中学校用務員によ

る草刈り中の事故について」ご説明をお願いいたします。 

学校教育課長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして、報告（４）「各

種委員の委嘱について」ご説明をお願いいたします。 

生涯学習課長、図書館長 （資料第８号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして、報告（５）「教

育委員会後援申請について」ご説明をお願いいたします。 

学校教育課長 （資料第９号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして、報告（６）「さ

わやかＤＡＹについて」ご説明をお願いいたします。 

学校支援室長 （資料第１０号に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご質問等ありますか。（なし）では、報告は以上となりますので、

その他に移ります。その他（１）「学校訪問等の公開授業について」ご説明をお願いいたします。 

学校支援室長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして、その他（２）

「運動会出席予定者等について」ご説明をお願いいたします。 

学校教育課長 （その他資料②に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。（なし）では、次回の教育委員会の日

程についてお願いします。 

学校教育課長 （６月２０日（火）午後２時３０分から６月定例教育委員会を開催、７月１８日

（火）午後２時３０分から７月定例教育委員会を開催する旨提出。）  

教育長 他にございますか。 

図書館長 最近新聞等で報じられております、図書館における学校史の切り取り事件ですが、豊明
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市立図書館においては、今のところ被害はございませんことを報告いたします。小中学校の学校

史につきましては、２階の参考資料室で保管しております。こちらの資料につきましては、貸し

出しはしておらず、閲覧のみでお願いしております。５月初めに、愛知県図書館より被害状況の

確認がございまして、それに基づいて調査を行いました。その後、随時巡回等を行い、被害防止

に努めております。なお、県内の被害状況につきましては、一宮市、岡崎市、津島市、東海市、

名古屋市などの報告がされております。 

教育長 どのように状況確認されているのでしょうか。 

図書館長 被害を防ぐために、私が適当な時間に巡回しております。もともとそれほど利用がない

ところなので、普段は電気を消した状態で、利用される方が必要なところだけに電気を点けて学

習されています。全く放っておいてしまうことのないよう、ときどき人がいることで、そのよう

な被害も抑制されるのではないかと、見回りを行っております。 

教育長 定期的に状況確認をお願いいたします。他にございますか。（なし） 

教育長 閉会宣言 午後３時４５分、５月定例教育委員会の閉会を宣言。 


